

## 陈立

### 医者仁心 逆行最美

“要仔细排查每一个外出返乡人员,做好人员登记,不能漏掉任何一个人。”新型冠状肺炎发生以来,荥阳市高山镇卫生院副院长陈立用实际行动生动诠释着一名医护人员的奉献精神 and 一名共产党员的初心使命。

陈立取消了春节假期,留守单位,时刻关注疫情资讯,对辖区内医务人员开展防控知识培训,迅速做好预防工作。

1月30日晚10点,连续在医院忙碌、疲惫不堪的陈立正准备休息,高山卫生院接到高山镇党委政府通知:高山镇高山村有从武汉返乡人员。他果断地说:“我是共产党员,我去。”说话之间迅速穿戴好防护服前往武汉返乡人员家庭……经过一系列询问、检查,掌握了全面详细的信息后,陈立开始对返乡人员家属的耐心指导。家属的防范意识普遍较弱,陈立一遍又一遍举例子、做示范,重复关键字“防范”“隔离”,不厌其烦地回答返乡人员家属的疑问,一再对其家人耐心地叮嘱,“每个人都要佩戴口罩、每日通风、单独食宿……”返乡人员家属说:“陈大夫,我们一定按你说的做,放心吧。”

2月17日早8点,高山镇卫生院接到高山镇党委政府电话:竹川



村发现密切接触者,需转运至荥阳第三医学观察点。陈立和同事迅速穿好防护服,赶往一线。竹川村距离荥阳市第三医学观察点40公里,往返一趟约一个半小时,为了避免交叉感染,每次转运一个家庭或者一个人。这意味着至少需要往返6次,他二话不说,立即开始了一趟又一趟“小心翼翼”地运送。伴随着排查出更多的密切接触者,从原本的还有3趟,到再来3趟,再来3趟……直到晚上9点才结束运送。同事多次劝他休息一下,他说:“转运要紧,我没事!”

医者仁心,最美逆行者。

记者 姚辉常

通讯员 白贺霞 文/图

## 张希道

### 老党员为群众服务每一天

张希道,今年73岁,高级农艺师、会计师职称,是全国农技推广“科技示范户”,现任荥阳市刘河镇分水岭村监委会委员、民调会主任。

张希道主动加入到分水岭村疫情防控志愿服务队,承担起疫情防控宣传、入户排查、卡点执勤等工作。在入户排查时,他详细给每户村民讲清楚这次疫情的危害程度,给村民普及防疫知识:“勤洗手、多通风、没事不要往外走,外出必须戴口罩……”通过手持喇叭、广播、音响、标语等形式,不厌其烦地宣传。

虽然已经70多岁了,但张希道仍主动要求在服务点值班,有时候一值就是一天,从未喊过苦和累。“我是一名老党员,党龄都36年了,虽然年龄大点,但是坚持得了,在一天就要为村民群众服务一天,保障好群众的生命安全。”他说。

每天他都会积极向刘河镇防疫宣传群、村民群、党建群发布这样的表彰内容,宣传村里为疫情防控工作做出贡献的人:“表彰:分水岭村北头组贫困户分水岭村北头组贫困户低保户陈嵩岳为了防控新冠肺炎捐款200元。村干部劝他:‘家庭贫困可以不用捐款。’他说:‘政府对我照顾非常周到,我已脱贫。现在有疫情这是我的心意,让大家早日战胜疫情。’陈嵩岳是

我们党员干部学习的好榜样。”通过简短的表彰,弘扬着分水岭村的良好风气。

他是刘河镇的农业专家,也是荥阳市农业观察员。为保障粮食生产安全,及时准确为荥阳市农委提供精准的生产数据,每天除村里的防控工作外,他都会到麦田里一转,看一看麦苗长势,指导村民分时下地、分散干活,避免人员聚集的同时,抓好田间管理。他给村民普及着当前的麦田生产注意事项,并及时将观察结果上报至荥阳市农委,为农业部门提供决策依据。

张希道是刘河镇农业乡土人才专家,曾经荣获郑州市优秀乡土拔尖人才、荥阳市农村科普带头人、郑州市劳动模范等称号。73岁的他为了谷子品种产业发展,一直配合省、市、县、乡等各级农业单位在分水岭村进行谷子换代品种试验、示范和推广工作,其中,他研发的“豫谷3号”高产技术栽培研究与推广项目获郑州市农业科技三等奖、河南省农业科技三等奖和专利。

“活到老学到老,只要自己还能干,就会一直发挥自己的光和热!”他这样说。

记者 姚辉常 通讯员 王明霞

## 李玥洁

### 志愿服务中提升自我 实现青春价值

新型冠状肺炎来袭,在各个疫情防控服务点,青年志愿者发挥着不可替代的重要作用,李玥洁就是社区志愿服务队中的一员。

李玥洁是陕西科技大学大四的一名学生,记者见到她时,她正拎着84消毒液喷壶给上街新安路淮北社区132号院内一幢楼的门洞进行消杀。“这次志愿服务让我真真切切地体会到中华民族的大团结力量,街道和社区党员干部兢兢业业的工作态度和无私奉献的精神令我备受感动和鼓舞,使我从懂得了什么是使命和担当”。

得知母亲工作的淮北社区在招募志愿者后,李玥洁立即报名参加疫情防控志愿服务。她说,从穿上红马甲,戴上红袖箍和工作牌的那一刻起,有种使命感和责任感从心底油然而生。和大多数志愿者一样,李玥洁的主要工作就是值守在小区门岗监测服务卡点,登记进出小区居民信息、为居民测量体温,每天按时给楼院各门洞消毒,为社区楼院隔离观察居民代购所需生活物品,帮助居民扫填健康码,协助社区工作人员逐户发放出入证等。她说:“我所做的都是一些最基础最简单的工作,看到社区人员工作的无微不至,甚至对那么多居民的基本情况了如指掌,我对他们深感佩服,就更加努力想为大家多做一点。”

李玥洁告诉记者,这次志愿服务中发生了很多令她感动的事情,比如小区居民经常为门岗工作人员送来水果和面包等食品,怕工作人员没时间吃饭肚子饿。其中有一件令她印

象最为深刻的事,她刚做志愿者没多久的时候,有一天下午,一个80多岁的老爷爷颤颤巍巍地走向门岗,边喘着粗气边问:“你们谁是社区工作人员啊?”随后便从衣服口袋里掏出了几张崭新的人民币,原来老爷爷出来是为了为武汉疫区捐款。李玥洁说:“老爷爷当时的一句话像是烙在了我的心中,他说:‘我是一名共产党员,虽然我年纪大了动不了了,但我该为国家为人民做些什么。’”听了老爷爷的这句话,李玥洁更加坚定了要入党的决心。于是在社区工作监测卡点成立临时党支部的第一时间,李玥洁就向淮北社区党支部递交了入党申请书,她在入党申请书中这样写道:“在新闻中看到全国各地党员纷纷写下请战书,志愿加入这场没有硝烟的战争,他们不顾个人安危、舍小家为大家的精神深深激励了我,我作为一名即将毕业踏入社会的大学生,应该肩负起新时代青年的使命,为党和人民贡献一份绵薄之力,和大家一起共克时艰。”

通讯员 王天江 文/图



李玥洁(左)在志愿服务中

# 奉献,让逆行者永不停歇

## 卢凯涛

### 疫情防控勇坚守 忠诚奉献争先锋

疫情肆虐揪人心,逆行冲锋战病魔。自春节他就一直深入一线,战斗在防疫最前端,发扬共产党员的政治本色,让党旗在抗疫前线高高飘扬。他,就是荥阳市园林中心公园广场管理处书记卢凯涛。

疫情防控以来,卢凯涛组织职工迅速行动,对管辖范围内各公园、广场进行防疫宣传,电话督促,与各公园负责人商议公园管理对策。公园闭园,他到社区服务点开展志愿服务,进行入户排查、详细询问,登记外来返回人员,叮嘱住户不隐瞒、讲实情,少出门、不聚会、不串门,出门必须戴好口罩,做好自我防护工作,并加强出入人员管理,向群众讲解疫情防控知识,提高住户防范意识,有效预防疫情扩散蔓延。

卢凯涛作为卡点负责人,在人员少、任务重的情况下,主动要求每天值夜班。一天中午,卡点工作人员突然接到社区电话,说是有两个来自长葛的人员要自驾回家,让多注意。卢

凯涛听说后,第一时间赶到服务点,与大家交流防护措施。下午一点左右,来了一辆车牌号为豫A的黑色轿车,经询问确是长葛回来人员。为了避免过多接触,卢凯涛没让车主下车,自己上前认真询问,并对车里所有东西仔细查看。就在准备送车主夫妻回小区隔离时,车主急需返回长葛,希望把车里所带物资送回家。卢凯涛说:“你们就在车上坐着吧,一切事情我们来办。”他将蔬菜、肉、衣服等车主所带物资进行分类消毒后,上下楼来回几趟帮车主送给孩子。车主感谢后又自驾离去。事虽小,但有效的防控隔离就是疫情最有效的阻击。

身为党员,卢凯涛以实际行动践行初心使命,在关键时刻展现担当作为。他说:“我现在所做的工作都是我应该做的,作为一名党员就是要为人民服务,我相信只要我们一起努力就一定能够打赢这场疫情阻击战。”

荥阳时报 王世端 通讯员 邢红丽